

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název: Riziko zneužití moci osobami pečujícími o seniory v domově pro seniory

Autor: Ivana Vršanská

Vedoucí práce: Mgr. T. Ráchel Bícová

Rok: ETS, Praha; 2015

Vypracovala: Mgr. T. Ráchel Bícová

Studentka si jako téma své práce vybrala problematiku zneužívání moci v pomáhajících profesích. Toto téma pak vztáhla konkrétně na práci se seniory. Svou základní výzkumnou otázku formulovala takto: „Uvědomují si pracovníci v přímé péči možnost zneužití moci nad seniorem, se kterým pracují?“

Práce je ucelená, logicky a přehledně členěná. V teoretické části autorka použila odbornou literaturu v češtině, bohužel zcela chybí literatura cizojazyčná. Na základě prostudované literatury autorka definuje základní pojmy; dále se zabývá rizikovými oblastmi a situacemi při práci se seniory. Dvě kapitoly věnuje otázce moci v pomáhajícím vztahu a zneužití moci. Zde rozlišuje vědomé a nevědomé příčiny.

Ve výzkumné části autorka popisuje použitou metodologii - kvalitativní výzkum formou polostrukturovaných rozhovorů; následně zjištěná data shrnuje a interpretuje. Dochází k závěru, že si pracovníci svou moc nad uživatelem uvědomují. Studentka se zabývá také tím, jak tito pracovníci své důvody pro uplatňování moci zdůvodňují a jak se s celou problematikou vyrovnávají. Dále na základě svého výzkumu studentka došla k závěru, že klienti zneužití moci ze strany pracovníků nepocítují. Je však otázkou, nakolik si klienti tuto možnost vůbec vnitřně připouštějí, případně nakolik

Studentka prokázala schopnost samostatně zpracovat odborné téma na náležité úrovni. Je schopna pracovat s literaturou, třídit informace a zpracovávat je s využitím poznatků získaných při studiu. Práce je zpracována náležitě dle formálních náležitostí.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení: B-

Mgr. T. Ráchel Bícová

v Praze 14. června 2015

Otázka k obhajobě

V závěru práce píšete, že by pracovníci domovů pro senior měli být lépe proškolení. Co by podle vás mělo takové vzdělávání zahrnovat?

